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3.3. Etude graphique de Vg /o

©

_ —
iflor 1’5 4% cardy o — Vv
1) Justifier I'égalité suivante : Vgiy 0 = Vg 10

Y

, -
2) Tracer a l’échelle Vg o sur la modélisation.

. . e .
graphiquement la norme de la vitesse Vi , ;o (en km/h puis en m/s).

3) A l'aide d’un tracé soigné du champ des vecteurs vitesses sur le rayon [OB’] (voir cours), déterminer
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3.4.Etude analytique de Vi 4 /g
Pour réaliser cette étude analytique, il faut déterminer préalablement w, ;, et le rayon [OF] afin de déterminer
yuq p 1/0 y
—_—
Ve 1/0- _7 [O /
NI Al = 5
4) Connaissant [OB’] et sachant que ||Vg:1,9 ‘ = HVU I/UH' calculer wy . ( VG A/o(( - (./‘)4 /D N
(attention a utiliser les unités internationales) V S'O
W7/ ol & - 2=
0 | W4/o = 36 [
— =
5) Al'aide de vos connaissances en géométrie, évaluer les longueurs [OE] pul’{OF]. S (1
I
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5) Al'aide de vos connaissances en géométrie, évaluer les longueurs [OE] puis [OF].

OY ~ f/Zc?m

0) A partir des deux résultats précédents, déterminer analytiquement la norme de la vitesse Vi 1 .

[/

7)  Calculer le taux d’erreur exprimé en % entre les deux méthode.

BO':'W-Q f/q’w ay ec (% 4,: /llg %
st u%

+ > » [ E = g &E - O + | 125% -] 52

CeCRNEERRD D

ol Wy, {OF Upq, =448 8,27

3.5. Taux d’erreur entre les deux méthodes L 4 i 3
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3.6. Fréquence de rotation de la roue arriere gauche pa
C
Modélisation de la voiture dans un tournant en perspective :
2

W, = = zm”
[FTT
- L(L{(S Y g
43, 535y,
§ 1
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9) A partir des caracteristiques du mouvement de la voiture par rapport au sol, 104
justifier l'égalité suivante : Vi, =V :
O4F = 01 S\
Mav ity mt,a,,bwm 07 Oy 25 Ao |77 -
D - F’{/D T/
Hypothése d’étude : Dans une situation normale d’utilisation de la voiture, les quatre roues ne glissent pas par
vomanst & la vanta faoo Aa P dAvanacan?? A
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Hypothése d’étude : Dans une situation normale d’utilisation de la voiture, les quatre roues ne glissent pas par

—
10) A partir de cette hypothese, déemo par une u/almn (/L Chasles que I'ofi peut écrireenl:Vy ;0 = Vs

—————-—‘7

Vo= Voun *Vooyy

3

. . > —
Remarque : Propriété vectorielle des vecteurs vitesses : Vy,,, = — Vj,, avec "VI 2/1 ” = | Vi, /2"

A partir de maintenant on peut se concentrer sur la fréquence de rotation de la roue (repérer w,, sur le schéma
en perspective ci-dessus). —

11)

A partir de cette propriété et des données du sujet, calculer la fréquence de rotation de la roue (2) par

rapport a la voiture (1) notée : Wy, = H‘U_-/IH //’ \\

La réponse a cette question correspond a la fréquence de rotation de la roue arriére gauche dans les conditions de
cette premicre étude et si la voiture ne dérappe pas dans ce tournant.
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tournant a gauche.

_—
Ecrire I’équation permettant de calculer w40 en fonction de la vitesse de la voiture " Ve 1/0 " noté Vg 10 et du
rayon de braquage Rb = [OB], autrement dit :

12) Exprimer w170 = [(Vg170, Rp )

(*)4/0 — V&Ua
Rb

OF = \X RS -R° ’
14) Exprimer OF =f( Ry , EB, DF )

oF= OF - DF
2

- s — _’ ’ - ’ - -
Ecrire I’équation permettant de calculer " Ve1j0 "note VF 170 en fonction de la fréquence de rotation de la voiture

wq g et du rayon OF, autrement dit :
) = wa,
Fify = W1, - OF

A partir du travail précédent, faire une premiére synthése en écrivant I’équation générale permettant de connaitre
la vitesse du point B appartenant a la voiture par rapport au sol en fonction du rayon de braquage et de la vitesse
de la voiture, pour cela :

13) Exprimer OE =f( Ry , EB)

15) Exprimer Vg 1,0 = f( @140 ,0F )

10) Exprimer Vg 10 = f(Vg1j0, Ry ,EB ,DF ) \/$4/D - \/GA/D . sz.’ E61 - -Q’P
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A partir du travail précédent, faire une premiére synthése en écrivant I’équation générale permettant de connaitre
la vitesse du point B appartenant a la voiture par rapport au sol en fonction du rayon de braguage et de la vitesse

de la voiture, pour cela : \/ P
16) Exprimer Vg 70 = f(Vg10, Ry ,EB,DF) 1:4 /D - \/(SA/D \ ‘l sz_, EG'L - 2 2/8
R, 1

/. /=oAAR AR —~
Le rayon de la roue est noté Rr

17) Exprimer w1 = f(Vi2/1, Ry)

W24 = (él/// -\ 1/

avec la position du

18) Sachant que P
1 = f(Vg1s0, Ry ,EB ,DF , R, ).

——

, exprimer enfin
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